

Передовая читателья

ПРОПАГАНДУ ПРАВА — НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ЗАДАЧ

ШИРОКАЯ пропаганда советских законов — одно из действенных средств предупреждения правонарушений, укрепления социалистической законности, повышения уровня правосознания трудающихся. Она способствует воспитанию у граждан высокой политической сознательности, уважения к законам государства, организованности и дисциплинированности.

«Укрепление законности», — говорил в отчетном докладе ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — это задача государственного аппарата. Партийные организации, профсоюзы, комсомол обязаны делать все, чтобы обеспечить строжайшее соблюдение законов, улучшить правовое воспитание трудающихся. Уважение к праву, к закону должно стать личным убеждением каждого человека».

По решению исполнительного комитета районного Совета депутатов трудающихся в июне 1974 года организован координационно-методический совет по правовой пропаганде. В него вошли почти все работники права, представители райкома КПСС и ряд руководителей организаций (т. Приходько, Уйманова).

Членами совета совместно с обществом «Знание» проведена немалая работа по пропаганде права. Так за истекший год прочитано 177 лекций на различных правовых темах. Здесь тематика по трудовому законодательству, по предупреждению преступлений среди несовершеннолетних: уголовно-правовая тематика по предупреждению хищений, хулиганства, преступлений против личности и других видов преступлений.

Учитывая, что партией и правительством уделяется большое внимание борьбе с пьянством, юристами было прочитано только более семидесяти лекций на эту тему непосредственно в трудовых коллективах трактороремонтного завода, ЛКЗ, ЛПК, рабочети, швейной фабрики и других организаций. Читались лекции о правовых мерах борьбы с пьянством и насилию на агитплощадках, на вечерах вопросов и ответов, во время выездных судебных процессов по рассмотрению уголовных дел в районе и т. д.

Следует отметить большую самоотверженность и влюбленность в свое дело бывшего ответственного секретаря общества «Знание» при райкоме КПСС тов. Сурнаковой, которая, не жалея сил и времени, вела большую работу, оказывая неоценимую помощь совету в организации лекционной работы, нередко и сама выступала с лекциями по пропаганде вопросов культуры, литературы, живописи.

Среди членов совета такими же качествами, как С. А. Сурнакова, обладает и старший инспектор детской комнаты милиции Е. И. Горбач.

И если мы отмечаем снижение преступности среди несовершеннолетних, то в этом глав-

ная заслуга принадлежит, несомненно, Елене Ивановне Горбач. Она — маяк среди юристов-пропагандистов.

Много и на высоком уровне читает лекции председатель суда П. Д. Коломеец.

Некоторые руководители организаций, где плохо обстоит дело с трудовой дисциплиной, нередко пассивно относятся к вопросам пропаганды права, именно к такой тематике, как борьба с пьянством. Общеизвестно, что настрой участке большое количество нарушений трудовой дисциплины связанное с пьянством. Однако в этой организации по вине тов. Дерябина дважды была сорвана лекция на тему борьбы с алкоголизмом.

Иные руководители предприятий забывают о том, что знаниями трудового законодательства, в частности, правовых мер борьбы с пьянством, в первую очередь, нужно овладеть руководителям, с тем, чтобы в необходимых случаях умело применять их на практике к нарушителям трудовой дисциплины. Однако во времена чтения лекций на эту тему некоторые руководители уклоняются от присутствия на этих лекциях.

В работе совета имеется еще ряд непреодоленных трудностей недостатков и нерешенных задач. Одним из недостатков является отсутствие дифференцированного подхода при выборе темы лекций. Все внимания лекторов, зачастую, оказывается вопросом, связанным с применением правовых средств для обеспечения сохранности социалистической собственности, для борьбы с порчей, хищением и недостатками материальных ценностей, нарушениями трудовой дисциплины, с потерями рабочего времени из-за прогулов и т. д. Правильно организованная пропаганда могла бы во многом способствовать устранению таких нарушений.

Мало проведено советом вечеров вопросов и ответов по правовой тематике, не на всех предприятиях проведены семинары по изучению трудового законодательства, не оказывается должной помощи вновь организованным школам коммунистического труда, мало читается лекций в ошебразовательных школах. В этой связи следует сделать упрек тов. Антипову, который совершиенно не проявляет заботы о правовом воспитании учащихся, а ведь некоторые подростки-школьники становятся на путь преступлений. В этом направлении совету предстоит еще много сделать.

Вступая в новый, завершающий год девятой пятилетки, пропагандисты права полны решимости внести свой посильный вклад в строительство коммунистического общества.

З. ГАЛЬКОВИЧ,
председатель координационно-
методического совета по
правовой пропаганде.

Вперед к коммунизму

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 13 (4064)
ВТОРНИК
28
января
1975 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

СОВЕЩАНИЕ В ОБКОМЕ КПСС

В областном комитете партии состоялось совещание, посвященное перспективам развития сельского хозяйства области. Присутствовали директора совхозов и председатели колхозов, секретари городских и районных комитетов КПСС, руководители проектных, а также подрядных строительных и монтажных организаций, представители областных сельскохозяйственных органов.

С докладом «О дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства» выступил председатель облисполкома П. В. Гузенко. Он рассказал о широкой программе межхозяйственной специализации, которая будет осуществлена в следующей пятилетке, начиная уже в нынешнем году.

Будут созданы новые крупные высокомеханизированные комплексы, базирующиеся на культурных поливных пастищах и орошающихся землях, по производству молока, говядины, свинины и мяса птицы, а также специальные хозяйства для выращивания племенного скота. Большое внимание уделяется развитию овцеводства, кролиководства, рыбного хозяйства и пчеловодства.

В качестве первого шага

в осуществлении этой программы предусмотрено уже в 1975 году начать реконструкцию части действующих ферм с тем, чтобы превратить их в высокомеханизированные производства.

Ф. В. Попов, второй секретарь обкома КПСС, рассказал о программе осуществления резко возрастающих объемов капитальных вложений и строительно-монтажных работ на селе. Увеличиваются задания для трестов «Кемеровосельстрой» и «Меливодстрой», «Облмежжколхозстройобъединения», а также Главкузбассстроя, трестов «Кузбассэнергострой», «Кузбасстрансстрой», комбината «Кузбассшахтстрой».

Большие объемы предстоит выполнить хозспособом силами постоянных стройучастков и бригад, работающих по прямому найму.

Первоочередной задачей является сейчас создание на селе прочной базы строиндустрии — ввод в действие домостроительного комбината и завода керамзитового гравия в пос. Яшкино, завода железобетонных изделий в г. Топках, сельских строительных комбинатов в Белове и Кемерове.

Заместитель председателя облисполкома П. М. Белоус рассказал о мерах по уско-

ренному строительству оросительных систем и вводу орошаемых земель. В реализации намеченной программы примут активное участие коллективы промышленных предприятий городов — в подготовке проектно-технической документации, строительстве дождевальных установок, трубосварочного стана «300» и т. д.

С информацией о состоявшемся недавно в ЦК КПСС совещании по вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства выступил секретарь обкома партии В. Г. Карапин. Много внимания он уделил сегодняшнему положению дел и задачам тружеников полей и ферм в 1975 году.

Ряд замечаний и предложений внесли при обсуждении вопросов А. В. Сирак — начальник управления сельского хозяйства Чебулинского райисполкома, Б. А. Кобзев — директор Кемеровского совхоза-техникума, М. И. Квасов — начальник Прокопьевского объединения совхозов, Г. Т. Козлов — секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома КПСС.

В заключение на совещании выступил первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков.

Проблемы профилактики преступлений.

Беспокойство участников совещания вызвало значительное число автодорожных происшествий в прошлом году.

В работе совещания принял участие заместитель начальника управления уголовного розыска МВД СССР А. П. Флягин.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ МИЛИЦИИ

В зале заседаний обкома партии состоялось совещание руководящих работников органов внутренних дел области.

Открыл совещание первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков. С докладом о работе органов внутренних дел в 1974 году и дальнейшем со-

вершенствовании их деятельности выступил начальник областного управления В. Н. Новиков.

Участники совещания основное внимание уделили вопросам повышения результативности работы органов.

Были также обсуждены

САЛОУТ-4: ПРОГРАММА ВЫПОЛНЯЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ
ПОЛЕТОМ, 24 января
(ТАСС). Полет орбитальной научной станции «Салют-4» проходит по намеченной программе.

По программе биологических исследований на станции продолжались эксперименты с высшими растениями, микроорганизмами, культурой ткани и насекомыми. Космонавты контролировали работу биологических блоков, выполняли киносъемку для регистрации особенностей роста и развития растений. Был проведен очередной пересев микроорганизмов. Законсервирована часть культуры ткани для последующего лабораторного анализа на земле.

Бортовые системы и научная аппаратура станции функционируют нормально. Самочувствие товарищей Губарева и Гречко хорошее. Полет станции «Салют-4» продолжается.

УЧАТСЯ СЕКРЕТАРИ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Состоялись очередные занятия в школе секретарей первичных парторганизаций. С лекцией «Об итогах декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС» перед присутствующими выступил секретарь райкома КПСС И. Д. Мяленко.

И. Е. Барсуков, председатель районного комитета народного контроля, прочитал доклад «Органы народного контроля — как одна из форм социалистической демократии. Партийное руководство группами и постами народного контроля».

Затем С. В. Аннушкин, секретарь парткома совхоза «Яйский», А. Х. Цыркель, член парткома совхоза «Первомайский», он же председатель головной группы народного контроля, секретарь партбюро комбината коммунальных предприятий

Е. Н. Подколзин и заместитель секретаря партбюро передвижной механизированной колонны № 291 А. Ф. Сергеева обменялись опытом работы по руководству группами и постами народного контроля.

О новых формах учебы в системе партийного просвещения рассказал заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации районного комитета партии В. М. Малошкин.

С инструкцией ЦК КПСС по работе с документами в первичных парторганизациях ознакомил присутствующих заведующий общим отделом РК КПСС Б. Н. Порошин.

В заключение семинара с подведением итогов очередного занятия выступил В. Н. Цапаев — заведующий организационным отделом РК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 января 1975 года в клубе ЛПК в 19 часов состоится публичная лекция «О международном положении».

Лекцию читает член общества «Знание» (г. Кемерово) ПОЛИКУТИН Павел Павлович.

Справки по телефону 2-13-61.

НА ВСТРЕЧУ ОБМЕНУ ДОКУМЕНТОВ

С 15 марта текущего года в завершающем году пятилетки комсомольских организациях начинается важнейшее мероприятие — обмен комсомольских документов.

О большом организационно-политическом значении обмена убедительно говорит то внимание, которое уделяет предстоящей работе Центральный Комитет КПСС. Им принято Постановление «О проведении обмена комсомольских документов», в котором исчерпывающе определились его задачи и основные направления.

Обмен должен способствовать повышению боевитости каждой первичной комсомольской организации, усиливанию влияния на молодежь, воспитанию ее в духе коммунистической идейности, укреплению организованности и дисциплины в рядах комсомола.

Обмен документов станет своего рода, смотром комсомольских рядов, строгой и взыскательной проверкой того, как каждая комсомольская организация выполняет решения XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ. Его результатом должны быть усиление авангардной роли членов ВЛКСМ среди молодежи, еще большая сплоченность комсомольских рядов, дальнейшее повышение активности комсомольцев, уровня работы всех звеньев комсомольских организаций, начиная с комсомольской группы.

Проводя обмен комсомольских документов, все комсомольские комитеты организаций района должны творчески использовать богатейший опыт организаторской и политической работы, накопленной в партийных организациях. Партийные комитеты района оказывают большую помощь в подготовке к обмену комсомольских документов. Принято соответствующее постановление бюро райкома КПСС, где определено ряд мер по оказанию практической помощи районной комсомольской организации.

В ходе подготовки и проведения обмена комсомольских документов в каждой из первичных организаций необходимо создать обстановку высокой взаимной требовательности, принципиальной критики и самокритики, настойчиво добиваться, чтобы все комсомольцы строго соблюдали требования Устава ВЛКСМ, на деле выполнили свою авангардную роль среди молодежи на производстве, в учебе, в общественно-политической жизни.

В комсомольских организациях района месяц тому назад закончились отчеты и выборы. Прошедшие собрания явились важным этапом в подготовке к обмену комсомольских документов.

Организованно, на высоком уровне, как показали итоги этой кампании, прошли собрания в леспромышленном комбинате (секретарь Б. Орехов), швейной фабрике «Восход» (секретарь Д. Вахмянина), лесопильно-клепочном заводе (З. Чубко-ва), совхозах «Улановский», «Яйский», колхозе «Родина», где секретари А. Альков, А. Дуплякова, А. Кирсанов.

На собраниях подведены первые итоги решения задач, выдвинутых в приветствии ЦК КПСС и в речи Л. И. Брежнева на XVII съезде ВЛКСМ, намечена программа деятельности комсомольских организаций в шения трудовой и общест-

венной активности молодежи. От их взыскательности, принципиальности, внимания к человеку зависит атмосфера требовательности, критики, самокритики, товарищества и коллектизма.

В феврале текущего года во всех комсомольских организациях будет проведено обсуждение письма ЦК ВЛКСМ «Об обмене комсомольских документов». Нельзя допустить, чтобы эти собрания прошли формально, были сведены лишь к чтению письма ЦК ВЛКСМ. Необходимо сделать все, чтобы состоялся откровенный разговор по широкому кругу вопросов, связанных с дальнейшим ростом боеспособности комсомольских организаций.

Во время подготовки и проведения обмена важная задача комитетов комсомола заключается в том, чтобы еще выше поднять звание члена ВЛКСМ, ответственность каждого комсомольца за дела своей организации, своего коллектива. Решению таких задач должны быть подчинены все формы и методы индивидуальной работы. Опыт обмена партийных документов свидетельствует о высокой действенности индивидуальных собеседований с коммунистами. Комсомольским комитетам надо широко использовать этот опыт в ходе подготовки к обмену комсомольских документов. И проводить собеседования следует, прежде всего, с теми, кто имеет взыскания, недостатки в производственной и общественной работе, в общеразворачивательной и политической учебе, в поведении. Решение, с кем нужно беседовать персонально, принимает комитет ВЛКСМ или бюро цеха, группы. В ходе беседы нужно стремиться полнее уяснить, в какой мере недостатки в поведении комсомольца зависят от него самого и в какой — от постановки работы в комсомольской организации. Это позволит сделать правильные выводы не только комсомольцу, но и комитету ВЛКСМ. Собеседования должны проводить секретари и члены комитета или комсомольского бюро первичной организации. Специальные комиссии для этого создавать нет необходимости.

Непосредственно перед обменом комсомольских документов во всех организациях пройдет ленинский урок «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет», на котором должен состояться принципиальный разговор о высокой ответственности членов ВЛКСМ.

В ходе подготовки к обмену комсомольских документов в кружках и семинарах политической учебы молодежи необходимо провести два дополнительных занятия по темам: «Обмен комсомольских документов — важное организационно-политическое мероприятие» и «Твой комсомольский билет».

Необходимо, чтобы в каждой организации были разработаны и осуществлены свои мероприятия по использованию массовых форм пропаганды и агитации. В домах культуры, клубах, библиотеках, в каждой комсомольской организации следует оформить стенд или уголки об истории и жизни комсомольских организаций, о комсомольском билете, организовать лекции, тематические вечера, читательские конференции.

Готовясь к обмену, комитеты комсомола должны глубоко проанализировать деятельность каждой первичной, цеховой организации, комсомольской групп и оказать им практическую помощь. Следует также соответствия с новыми изменениями Устава ВЛКСМ довести до конца работу по упорядочению структуры комсомольских организаций.

Особое внимание надо уделять цеховым, классным, отделенным организациям, комсомольским группам, где прежде всего, осуществляется индивидуальная работа повышения трудовой и общест-



Комсомольско-молодежная СТРАНИЦА

• Всесоюзное комсомольское СОВЕТ ДЕРЖАТ ШВЕЙНИКИ

«Родине, партии — ударный труд, высокое качество, отличную учебу!» — под таким девизом во всех комсомольских организациях хозяйств нашего района, как и по всей стране, прошло Всесоюзное комсомольское собрание. На нем юноши и девушки определяли свой вклад в выполнение планов пятого, завершающего года девятой пятилетки, вели серьезный обстоятельный разговор о повышении роли молодежи в решении производственных задач.

Не остались в стороне и наши швейники, комсомольцы и молодежь швейной фабрики «Восход». Всесоюзное собрание прошло во всех цехах нашего предприятия. Особенно активно оно проходило во втором цехе, где секретарем комсомольской организации Надежда Этманович. Собрание проходило на стыке двух смен. Присутствовали все комсомольцы.

Нынешнее Всесоюзное комсомольское собрание проходило в период, когда все советские люди обсуждают Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к народу, в период подготовки к важному ответственному мероприятию в жизни комсомолии страны — обмену комсомольских билетов, что не могло не наложить свой отпечаток на его ход. Молодые швейники повели разговор о том, каких успехов добились они в прошедшем 1974 году, как выполнены личные и комплексные социалистические обязательства, что предстоит сделать, чтобы наступивший 1975 год отметить, поистине, ударным трудом.

О работе комсомольцев своей бригады рассказала комсорг бригады Нелли Башева. Анализируя итоги минувшего года, Нелли Башева пришла к выводу, что комсомольцы и молодежь бригады, вскрывая и используя имеющиеся резервы, смогут выполнить план завершающего года пятилетки не позднее 27 декабря, работая без брака. Это предложение нашло горячую поддержку и одобрение. Сомневаться в данном слове не приходится. Многие молодые швейники успешно справились со своими социалистическими обязательствами четвертого года пятилетки. Так, Людмила Найденова встретила свой трудовой Новый год 1 декабря 1974 года, выполнив план на 104 процента. Но и это не предел, считает Людмила. В завершающем году пятилетки она решила справиться с годовым заданием к 27 ноября. Так и записано у нее главным пунктом в личном плане обязательств. Повышенные социалистические обязательства взяли на себя Людмила Ласкова, победитель социалистического соревнования, Тамара Шахмарева, решившая к первому декабря выполнить годовой план на 105 процентов.

Комсомолия фабрики имеет множество примеров творческого подхода к делу, добросовестного, любовного отношения к избранной профессии. Достойна подражания работа швеи-мотоциклиста Людмилы Нетаевой, взявшей встречное обязательство повысить производительность труда на 20 проц. Люда не только отлично трудится, она и ведет большую общественную работу, являясь членом комитета комсомола, редакции. И таких девчат, как Люда, у нас немало. Многие удостоены звания «Ударник-74» и сейчас борются за победу в социалистическом соревновании пятого, завершающего года пятилетки.

Как сделать труд в 1975 году ударным, качество выпускаемой продукции высоким, учебу — отличной — разговор на эту тему будет продолжаться на очередных советах наших швейников.

Г. МУШКАТОВА,
секретарь комсомольской
организации швейной
фабрики «Восход».



Магаданская область. В поселке Сеймчан на базе местного авиапредприятия работает двухгодичная школа юных авиаторов. Десятки юношей и девушек уже окончили ее.

На снимке: слушатели школы Саша Малышко, Сережа Маслов, Миша Михайлович и Оля Зубрицкая беседуют с Г. Р. Воеводином.

(Фотохроника ГАСС).

ЗИМА, как известно,—наиболее трудный период для животноводов, а в текущей зимовке, вдвое. Сложившаяся обстановка заранее была известна всем животноводам, руководителям и специалистам ведущих служб в хозяйствах.

Недостаточность травостоя на лугах и урожая многолетних трав на полях, естественно, снизили процент заготовки кормов на стойловый период.

Казалось, руководители хозяйств, главные специалисты должны были разработать мероприятие и организовать дело так, чтобы на фуражные дворы завезти максимум грубых кормов, соломы. Для лучшего усвоения ее организмом животного предлагалось еще в начале стойлового содержания на каждой животноводческой ферме поставить хотя бы примитивный кормоцех.

Животноводческие фермы совхоза «Марьевский» расположены в трех селах: Марьевке, Арышеве и Сергеевке. В Арышевском отделении в одном из коровников в середине помещения соорудили нечто похожее на огромный деревянный ящик. В него послойно закладывается солома, правда, не дробленая и заливается горячим солевым раствором. В Сергеевском и Марьевском отделениях кормоцехов нет. И

нельзя сказать, что вообще ничего нет. Например, на территории Сергеевского отделения оборудование для кормоцеха есть, давно лежит и довольно далеко от животноводческих помещений.

—Гарри Федорович, — спрашиваем у директора совхоза,— когда будете ставить кормоцех

РЕЙД

РАВНОДУШИЕ

и какое для него подобрали помещение?

—Не будем, — энергично возразил Г. Ф. Фишер.—Нет помещения, где можно смонтировать эту установку.

Управляющий Сергеевским отделением Д. И. Булохов поделился наблюдениями, что солому животные и так всю поедают. И это естественно, потому что она дается с воза, как говорится, привезут, раздадут. В рационе кормления животным дается 2 килограмма сена, 5—силоса, 2—концентратов, да плюс 400 граммов на литр надоенного молока и килограммов по восемь соломы. Кстати, она выдается на «глазок». Хотелось узнать о надоях молока, но, к сожалению, в

бытовках до сего времени нет надлежащего порядка, отсутствует соответствующая наглядная агитация. В Арышевском отделении молочную посуду, цедильный материал хранят в коровниках. Поголовье животных дойного гурта в текущей зимовке здесь увеличилось вдвое, следовательно, и

рекламируют в профилакториях во всех отделениях.

Нельзя сказать, что в хозяйстве не работают с людьми. Есть эта работа, но... не видна на деле. Поэтому вывод напрашивается один: нет должного контроля со стороны управляющих отделениями, пришли спрос и зооветспециалисты. И непонятна позиция партийной организации, которая мирится с этим.

Хотелось особо отметить, что животноводы совхоза «Марьевский» вот уже несколько лет подряд в соревновании ферм района занимают 9, 17, 20 места. И это из 24! Результаты весьма неутешительные. Нельзя так равнодушно относиться к животноводству. Совхоз «Марьевский» — хозяйство мясомолочного направления. Следовательно, и работать нужно целенаправленно, в ногу со временем.

И. КИСЕЛЕВ,
главный зоотехник
управления сельского
хозяйства;
Ю. БАЛАХОНЦЕВ,
главный ветврач района;
Н. ГУМИРОВА,
помощник санитарного
врача, внештатные
инспектора районного
комитета народного
контроля;
В. ГЛУШЕНКОВА,
сотрудник редакции.

СЕРГЕЙ ИЛЬЧ РЕШЕТНИКОВ



25 января 1975 года на 79 году жизни скончался член КПСС с 1928 года Сергей Ильич Решетников.

С. И. Решетников родился в 1896 году в деревне Мало-Дубровы Яровской волости Орловского уезда Вятской губернии в семье крестьянина-бедняка.

Трудовую деятельность начал в 1912 году батраком у кулачков. Участвовал в мировой войне 1914—1917 годов, в гражданской войне в рядах Красной Армии.

В 1925 году С. И. Решетников приехал на работу в Кузбасс в город Ленинск-Кузнецкий. Работал плотником стройконтрактора «Кузбассугля». В 1928 году вступил в члены ВКП(б). С 1929 по 1936 год работает председателем постройкома союза «Строителей», председателем постройкома союза «Стройтяжпрома».

В 1936 году партия направляет С. И. Решетникова на работу в деревню. С 1936 по 1942 год он работает в должностях заместителя начальника политотдела Унгинского совхоза, заместителя директора Барачатской МТС, заведующим организационно-инструкторским отделом Крапивинского райкома ВКП(б).

С 1942 года он работал в нашем районе. Был начальником политотдела Первомайской МТС, секретарем партбюро Улановской МТС, инструктором райкома партии. С 1951 по 1956 год он работал секретарем партийной организации Анжерского совхоза. С 1956 года — пенсионер.

Будучи пенсионером, Сергей Ильич принимал активное участие в партийной и общественной работе. Свой богатый жизненный и практический опыт он передавал молодым коммунистам, был членом внештатной партийной комиссии по разбору персональных дел при райкоме КПСС.

Светлая память о Сергееве Ильиче Решетникове, верном сыне Коммунистической партии, замечательном человеке, посвятившем всю свою жизнь служению Родине, навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

СУДИТ ТОВАРИЩЕСКИЙ ДОКАТАЛСЯ

Не так давно в помещении энергоцеха Яйского лесопромышленного комбината состоялось заседание товарищеского суда. Перед судом товарищей представил Н. Ф. Белянкин, электрослесарь новой котельной.

Что же привело Белянкина на скамью подсудимых? Н. Ф. Белянкин приобрел себе мотороллер. Иметь свой автотранспорт — дело хорошее, если пользоваться им с умом, соблюдая правила безопасности движения. Белянкин же, не имея права на вождение мотороллера, да еще вдобавок хлебнув спиртного, в июле решил было погануть с братом за грибами.

Такое лихачество могло бы плохо кончиться не только для самого Белянкина. Пострадать могли и безвинные

люди, не остановив его вовремя работники ГАИ. Казалось, что Белянкин осознал свою вину, дал слово, что больше подобного не повторится. Но не тут-то было. В сентябре он вновь сел в нетрезвом состоянии за руль мотороллера и также был задержан госавтоинспекцией.

Товарищи по работе, электрики, слесари, кочегары паросилового хозяйства были возмущены поведением Н. Ф. Белянкина. Мнение объявить ему за нарушение правил безопасности движения общественный выговор был единодушным. Суд и вынес такое решение.

И. БУЛДАКОВ,
председатель товарищеского суда энергоцеха.

ХОЛОД НА СЛУЖБЕ У ЖИВОТНОВОДОВ

Колхоз «Красные озерки» Гвардейского района Калининградской области за месяц получил от реализации молока свыше тысячи рублей дополнительного дохода. Это стало возможным после того, как в колхозе былпущен в эксплуатацию пункт охлаждения и очистки молока.

Кафельные стены просторного цеха мягко отражают свет ламп дневного освещения, на рабочих местах — люди в белых халатах. Огромные цистерны-танки сияют белизной. Заведующая пунктом О. Я. Беликова подходит к пульту управления, нажимает кнопку, и цех заработал. Его задача — подготовить молоко к сдаче высоким качеством.

Сначала вся продукция по-

ступает в очиститель, производительностью десять тонн в час. Затем молоко попадает в охладитель, где доводится до температуры, соответствующей нормам стандарта, и по молокопроводу поступает в огромные танки, откуда перекачивается в молоковозы.

Не прошло и часа, как полторы тонны молока, поступившего после утренней дойки с ферм, было обработано и отправлено на молокозавод.

А вот итоги первого месяца работы колхозного пункта охлаждения и очистки молока: сдано продукции 72 тонны, из них 60 тонн — первым сортам, остальные — вторым. За охлаждение молока хозяйство получило дополнительно 360 рублей, а за по-

вышение сортности — 750 рублей.

Председатель колхоза И. Я. Беляков пояснил нам, что, по самым скромным подсчетам, уже в 1975 году пункт не только окупит себя, но и даст прибыль.

Недавно в «Красных озерках» побывали соседи из колхозов имени Горького и имени Елены Ковальчук. Понравился им пункт, погорелись принять их в долю. Так что скоро на пункте охлаждения и очистки колхоза «Красные озерки» уже три хозяйства будут улучшать качество молока.

Б. БАБЛЮК,
корр. ТАСС.
Гвардейский район,
Калининградская область.

**Наше
интервью**

ВОЗРАСТ — НЕ ПОМЕХА

В энергоцехе райподстанции ЛПК, где председателем цехового комитета А. А. Ашираев, трудится в скромной должности дежурного электромонтера ветеран труда Иван Абрамович Останин. Ему недавно минуло более 50 лет со дня рождения, а между тем вид у него бодрый и работоспособность по отзывам молодых рабочих сохранилась и умения прибавились.

— Да, это действительно так, — рассказывает о ветеране А. А. Ашираев. — Ведь он — основоположник, в числе других закладывал первый, как говорится, камень подстанции. Теперь-то она набрала свою мощь, да и линии стали не те, что были раньше. Они стали мощнее, а поэтому меньше все возможных аварий. Дело спорится. А раньше и в дождь, и в непогоду часто ветерану приходилось срочно исправлять то та, то иные перебои в снабжении электроэнергии потребителям.

В самые критические минуты Иван Абрамович не пасовал перед трудностями. Шел на дело не с риском за жизнь, а со знанием дела и всегда выходил победителем в борьбе с аварийностью. Он очень хорошо встретил новый год. Конечно же, с выполнением всех индивидуальных заданий, которых в году было множество. Сейчас трудится, не снижая рабочего накала.

Еще несколько штрихов из жизни ветерана подсказал мне А. А. Ашираев.

теля в коллективе. А учит он, как я заметил, всегда добрую и хорошему в наших, сложных трудовых делах.

Между прочим, как бы вскользь, замечаю интервью-ируемому:

—Как Иван Абрамович проводит свой досуг? Ведь у человека не только труд в мыслях, но и отдых.

—Как мне известно, — отвечает А. А. Ашираев, — Иван Абрамович все свое свободное время отдает культурному отдыху. В перечне его времязнепровождения прежде всего — читка газет. Особенно его интересуют последние международные и внутренние события. А если подойдут долгожданные дни — суббота и воскресенье, Иван Абрамович едет на рыбальку.

О себе говорит так: «Некоторые из наших селян обязательно хотят попасть на открытие куда-то на курорты, а я никогда туда не спешу. Для меня лучший отдых — это река Яя, с ее многочисленными притоками. Летом погружаюсь от души на песке, половлю мелких рыбешек, сварю уху, а вместе с этим как-то само собой приходит отдых. Едешь домой после этого и как бы сил прибавляется для нового обычного труда.

А что касается будущего в моей работе, то все мои труды, как и прежде, будут направлены на досрочное выполнение пятого, завершающего года пятилетки.

Записал со слов председателя цехового комитета районный радиоорганизатор Ф. ВОЛКОВ.

**К 55-летию освобождения
Сибири от колчаковщины**

Я ЗНАЛА ИХ

Дорогая редакция, прочитав в газете документальный очерк Дм. Худякова «Партизанское пламя», я вспомнила замечательных людей — супругов Зайцевых — Савелия Михайловича и Евгению Кузьминичну. Я с ними была близко знакома.

Осенью 1967 года Евгения Кузьминична вместе с О. Т. Булавевым, Н. П. Щегловым и И. Г. Герасимовым были прияты в почетные пионеры дружины имени Олега Кошевого Улановской средней школы. Из-за болезни Савелий Михайлович приехать не смог.

В жизни супруги Зайцевы были очень добрыми людьми. Евгения Кузьминична до самой старости (прожила около 90 лет) была энергичной, веселой, словаохотливой и очень доброй женщиной. Знала много сказок, притч и пословиц.

В то время, когда в Томской губернии свирепствовал Колчак со своей бандой. Савелий Михайлович и Евгения Кузьминична жили в деревне Соболинка. Дом стоял на краю села, огорожен к лесу. В военных действиях отряда Зайцевы участия не принимали, но поддерживали с ним тесную связь и помогали, как могли.

Савелий Михайлович с фронта привез винтовку и 250 патронов. Все это отдал партизанам, а сам вместе с женой стал помогать отряду Крылова. Приходилось заготавливать продукты для партизан. Евгения Кузьминична пекла хлеб и стирала белье, а потом доставляла это в отряд. Часто рискуя жизнью, укрывали партизан у себя дома, перевязывали раненых.

Как-то летом в 1919 году приехали партизаны, человек 15. Среди партизан были Яков Иванов из Емельяновки и Федор Семенович Бобков из Вознесенки. Федор Бобков как раз болел. Он простудился и очень часто и громко кашлял. А тут, откуда ни возьмись, белогвардейцы в село едут. Чувствовала-

ли враги проклятые, что Зайцевы знаются с партизанами, потому в любое время могли зайти к ним проверить. Так случилось и на этот раз. Пришлося партизан прятать в подвал.

Только спрятали своих, а тут и незваные гости на порог. Чтобы не выдать себя и товарищей, Федор Бобков вынужден был держать во рту картошку.

Ходишь по полу и боишься, как бы какой шорох не послышался из-под пола, — вспоминает Евгения Кузьминична. — Думала не настанет та минута, когда из избы белые выйдут. Особенно боялись за Бобкова. Но все обошлось благополучно. Белые ушли, а затем и свои — незамеченными. И так не один раз приходилось быть на волоске от смерти.

Однажды Евгения Кузьминична понесла партизанам хлеб. Дорогу надо было выбирать такую, чтобы чужой кто не встретился или кто из белогвардейцев. Только речку переплыла, а навстречу кто-то идет, когда разглядела — это медведь. Но зверь видно, не голодный был, сторонкой, сторонкой так и прошла.

Этим же летом 1919 года поехала тетя Женя глухой дорогой к партизанам — везла им белье и продукты. В лесу встретились двое белогвардейцев. Останавливают. С собой на телеге ливовка была, вроде корове травы накосить едет. Белые проверить решили, что в тележке. И тут не растерялась тетя Женя, предложила белогвардейцу отвязать ливовку, а я, моль коня придерну. Только он коня отпустил, она и погнала во всю прыть.

А лошадь хорошая была. Очень ругались вдогонку враги, особенно тот, что лошадь останавливал.

Белые знали, что Савелий Михайлович отдал партизанам винтовку и имел с ними связь. Его выдал Каминский. Забрали его белогвардейцы и зверски издавались: били плетьми до тех пор, пока не полилась кровь, а затем на свежие ранысыпали соль, да водой поливали, чтобы соль лучше растворилась, и снова били. Думали и живым не останется.

До самой смерти остались отметины от колчаковских племян — большие темно-синие, почти черные рубцы.

Вызывали и тетю Женю на допрос, 12 раз допрашивали, били, грозились убить совсем. Но ничего не выдала извергам. С тем и отпустили.

Кроме Зайцевых, из этой окружности еще принимали участие в партизанском движении Николай Иванович Сенцов, Михаил Александрович Огородов, Иван Петрович Игнатов, помогали партизанам Екатерина Даниловна Огородова.

Зверски лютовали белогвардейцы, жестоко мстили населению за партизан, отирали скот, продукты и одежду, избивали и убивали людей, вырезали ремни и звезды на спинах партизан. Село Вознесенка почти полностью было сожжено колчаковцами.

Но недолго пришлось хозяйничать бандитам. Потому что не сломить им было дух и волю таких, как тетя Женя и Савелий Михайлович Зайцевы. Катя Офицерова, Федор Бобков и Михаил Огородов, Т. Г. Шпотов и Ф. Г. Саргин.

Так пусть же навечно останется добрая память о тех суровых днях, и о тех людях, которые не жалея своей жизни, отстаивали Советскую власть.

Р. ВОРОПАЕВА.
с. Улановка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 ЯНВАРЯ

МОСКВА. («Орбита») 9.00 Программа передач. 9.05 «Женщина с острова Кихну». Премьера документального телефильма. 9.55 «Нечерноземная зона РСФСР». 10.25 «Страницы творчества писателя Леонида Соболева». 11.10 «Ищу друга». Документальный фильм. 11.20 «Тебе, юности». 11.50 Новости. 12.00 «Шахматная школа». 12.30 Международный турнир по мини-футболу. Финал. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 13.00 Народный артист СССР И. В. Ильинский исполняет рассказы А. П. Чехова «Душечка», «Горе», «Лев и солнце». 14.20 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании. 15.50 Ленинский университет миллионов. «Трудовая доблесть». 16.20 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Международный турнир по мини-футболу. Финал. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 18.30 «Новатор». Рассказ о победителях конкурса 1974 года. 19.10 Страницы природы. МОСКВА. («Орбита»). 19.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передана из Дании. КЕМЕРОВО. 18.30 «Новатор». Рассказ о победителях конкурса 1974 года. 19.10 Страницы природы. МОСКВА. («Орбита»). 19.40 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передана из Дании. КЕМЕРОВО. 18.30 «Новости Кузбасса». МОСКВА. («Орбита»). 21.10 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 21.20 Ленинский университет миллионов. «Трудовая доблесть». 21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 23.00 «Время».

31 ЯНВАРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Союз социалистических стран». Германская Демократическая Республика. 9.35 «Слово ученику». Выступает академик В. И. Смирнов. 9.50 А. С. Пушкин. «Моцарт и Сальери». 10.45 «Один за всех, все за одного». 11.50 Новости. 12.00 Концерт. 12.30 «Попрыгунья». Художественный фильм. 14.05 Тираж «Спортивного». 14.15 Концерт классической музыки. 14.50 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании. 15.50 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.20 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 17.30 «Время». 18.00 «Попрыгунья». Художественный фильм. 19.25 Тираж «Спортивного». КЕМЕРОВО. 19.35 «Партийная новь». Партийная организация и наставничество. Из опыта работы коммунистов Кузнецкого металлургического комбината. 20.10 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 20.20 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Передача из Дании. 21.20 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.50 «Семнадцать мгновений весны». Многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 23.00 «Время».

**Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ**

Яйскуму комбинату бытового обслуживания требуются кочегары.

ДИРЕКЦИЯ

В Яйскую профессиональную пожарную часть на постоянную работу требуются: инструкторы по пожарной профилактике, командиры отделений и пожарные.

За справками обращаться в пожарную часть в любое время.

Администрация

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

28 января — «Люди из фургона» — 5, 7, 9.
29 января — «Мы разводимся» — 5, 7, 9.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора — 2-12-35, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, корректорской — 2-15-43, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографии — 2-14-07.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ

ПО ВТОРНИКАМ, ЧЕТ-

ЗАКОДА

ТИПОГРАФИИ

СУББОТАМ

ЗАКАЗ 144.

НАШ АДРЕС

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения управление издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4520. Заказ 144.



Более 110 миллионов тонн нефти

добычи промысловики «Глав-

тиюменнефтегаза» в 1974 году.

Западная Сибирь вышла в чис-

ло крупнейших в стране постав-

щиков «черного золота».

Сибирская нефть добывается в труднодоступных северных районах. Сейчас эксплуатируются уже 16 месторождений. На одном из них — Толумском, не- давно сданном в разработку, сделан этот снимок. На новом месторождении получены пер-

ые тысячи тонн нефти.

На левом снимке: термохимическая установка цеха подготовки и перекачки нефти НГДУ «Шаймнефть». Добытая на промыслах нефть здесь обезвоживается и обессоливается.

На правом снимке: промысловики нефтегазодобывающего управления «Шаймнефть» (слева направо) — Искандер Гатин, Александр Кочнев, Марат Баширов, Михаил Мартюхин, Виктор Стрежнев.

НАШ АДРЕС

Фото И. Сапожкова.
(Фотохроника ТАСС)